



## Федерация Независимых Профсоюзов России

Ленинский проспект, 42, Москва, 119119

E-mail: fnprapp@fnpr.ru

http://www.fnpr.ru

Тел. 8 (495) 938-77-20

Факс 8 (495) 930-99-83

13.04.2015 № 103-114/1174-64-109н

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Статс-секретарю –  
Заместителю Министра  
труда и социальной  
защиты РФ

А.Н. Пудову

Уважаемый Андрей Николаевич!

Федерация Независимых Профсоюзов России рассмотрела и обсудила проект федерального закона «Об особенностях выплаты пенсий работающим пенсионерам», разработанный Минтрудом России совместно с Пенсионным фондом Российской Федерации.

В действующем пенсионном законодательстве и практике обязательного социального страхования право на получение страховой пенсии связано с достижением установленного возраста и наличием необходимого страхового стажа. Законопроект вводит еще одно условие выплаты пенсий - зависимость от устанавливаемой величины годового дохода пенсионера (1 млн рублей).

По мнению профсоюзных организаций, законопроект опосредованно фактически поставит возможность получения пенсии в зависимость от ее же размера. Крайне негативно воспринимается включение в сумму доходов самой пенсии и даже средств за ее доставку. Проект закона не учитывает интересы жителей территорий с неблагоприятными климатическими условиями (Крайний север и приравненные территории) в связи с тем, что действующее законодательство и деловой оборот предусматривают повышение размера выплат для проживающих и работающих в таких условиях путем установления к ним коэффициентов и различных доплат. Сумма ограничения размера дохода в целях определения права на получение пенсии работающими пенсионерами устанавливается равной для всех категорий граждан по всей стране. Работающими пенсионерами северных территорий это воспринимается как дискриминационная мера, так как не учитывается высокая стоимость жизни и физиологические нагрузки. Предложенные новации приведут к демотивации в получении легальной

заработной платы и, как следствие – увеличению объема «серых» зарплат. Периодичность выплаты заработной платы, ее размер, особенно в отдаленных территориях, не всегда бывает равномерным. Это может приводить к конфликтам и изменению материального положения работника в случаях, когда снижение оплаты труда произойдет сразу после применения к нему режима ограничения.

Приостановление выплаты страховой пенсии при достижении определенного уровня годового дохода работающим малоэффективная мера, способная вызвать социальные напряжения. Неоднократно в заявлениях ФНПР высказывалась позиция о недопустимости противопоставления интересов различных категорий пенсионеров. Реформирование пенсионной системы не должно противоречить интересам граждан, нарушать и ухудшать их права.

Предлагаемая норма, по мнению ФНПР, должна вводиться либо для всех, при условии изменения политики в области оплаты труда и, соответственно, подходов к установлению размеров оплаты труда и пенсий, либо не вводиться вообще.

Исходя из вышеизложенного Федерация Независимых Профсоюзов России не поддерживает предлагаемый проект Федерального закона и считает необходимым продолжить практику активных консультаций для выработки совместных решений со сторонами социального партнерства по вопросам реализации Стратегии долгосрочного развития пенсионной системы Российской Федерации.

*С уважением*

Заместитель Председателя ФНПР



Д.М. Кришталь